



## 习近平同厄立特里亚总统会谈

新华社北京5月15日电（记者郑明达）5月15日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈。

习近平指出，中国和厄立特里亚传统友谊深厚。今年5月24日，两国将迎来建交30周年纪念日。30年来，中厄始终相互信任、相互支持。中方从战略高度和长远角度看待和发展中厄关系，是厄方可信赖的朋友。面对当前充满不稳定性、不确定性的国际形势，发展好中厄关系不仅符合两国共同和长远利益，也对维护地区和

平和国际公平正义具有重要意义。中方愿同厄方深化两国朋友加同志的亲邻友好关系，推动中厄战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，中方赞赏厄方长期坚持独立自主的外交政策，坚定支持厄立特里亚探索符合本国国情的发展道路，坚定支持厄方维护自身主权、安全、发展利益，反对外部干涉厄内政、强加单边制裁。中方愿同厄方开展治国理政经验交流，继续相互支持，共同反对单边主义和霸凌行径，维护两国和广大发展中国家共同利益。中方愿同厄

方利用共建“一带一路”、中非合作论坛、“非洲之角和平发展构想”等框架和平台，推进互利合作，实现共同发展。中方鼓励和支持中资企业赴厄投资兴业，愿同厄方探讨加强基础设施建设、电信、农业、矿业、渔业等领域合作，继续实施好援厄医疗队、高级农业专家等项目。感谢厄方为中方近期撤离转移在苏丹中国公民提供支持和协助，这再次彰显了中厄两国患难与共、互帮互助的深厚情谊。双方要采取更多措施，密切人文交流和人民感情。

【下转第4版】

## 彭佳学在检查中国-中东欧国家博览会筹备工作时强调 以最佳状态最强合力办好中东欧盛会 向世界展示开放文明友好的形象风采

本报讯（记者徐展新）昨日上午，省委常委、市委书记彭佳学赴宁波国际会议中心检查第三届中国-中东欧国家博览会筹备工作。他强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记致第二届中国-中东欧国家博览会贺信精神，认真落实党中央、国务院和省、省政府部署要求，胸怀“国之大者”，强化使命担当，以最佳状态、最强合力办好中东欧博览会，向世界展示开放、文明、友好的宁波形象、浙江风采、中国魅力。

第三届中国-中东欧国家博览会将于16日开幕，筹备工作已进

入最后攻坚阶段。彭佳学乘车前往位于东钱湖的宁波国际会议中心，沿途考察环境整治和氛围营造情况，强调要以此次盛会举办为契机，全方位改造提升城市景观，精心筹划各类氛围营造活动，地毯式排查清除安全隐患和卫生死角，切实做到万事俱备、万无一失。

抵达宁波国际会议中心后，彭佳学实地踏勘了中外重要嘉宾拟巡馆路线，详细了解布展情况。“每一个展位、每一条路线，都要统筹布局、精心设计，确保清晰明确、平滑流畅！”彭佳学要求有关单位在开幕前进一步优化细化方案，让中外嘉

宾、客商和市民群众在热烈有序的氛围中感知热情文明的宁波。

随后，彭佳学考察了开幕式暨主论坛会场、嘉宾接待室、宴会大厅等区域。他强调，要全面深入细致检查软硬件设施配备和运行情况，进一步优化服务接待方案，确保安全保障措施落实到位，展现国际一流的办会水准。

彭佳学强调，在盛会将至的关键时刻，各级各部门要进一步提高思想认识，保持昂扬状态、严实作风，高标准高水平做好各项工作。要强化大局观念，坚决扛起办好博览会、建好示范区的重大使命，层

层压实责任，以优异的办会成绩彰显服务国之大的宁波担当。要聚焦细节提升，把计划安排细化落实到每个环节、每个点位、每个主体，精准提供差异化个性化的优质服务，从细微之处体现办会品质。要健全工作机制，建立上下衔接顺畅、横向沟通紧密的协调机制，提高工作体系的运行效率、处置能力。要确保平安圆满，以一刻也不松懈的责任感，统筹做好消防安全、食品安全、信息安全、疫情防控等安全保障工作，为盛会成功举办营造良好社会环境。

李关定、王顺大参加。

## 第六届中国-中东欧国家海关检验检疫合作对话会在甬举行 王令浚汤飞帆致辞

本报讯（记者孙佳丽）昨日下午，第六届中国-中东欧国家海关检验检疫合作对话会在宁波举行。海关总署副署长王令浚，宁波市委副书记、市长汤飞帆出席并致辞。塞尔维亚农业、林业和水利部部长耶莱娜·塔纳斯科维奇，外交部中国-中东欧国家合作事务特别代表姜瑜，宁波市领导金册及马建哲参加。

王令浚指出，中国-中东欧国家海关检验检疫合作对话会的成功举办，见证了中国与中东欧国家长久以来携手合作、共同发展的深厚情谊。本次对话会是党的二十大之后中国海关举办的首次线下国际会议，将充分展现中国海关推进高水平对外开放，推动各方共享中国大市场机遇、共享制度性开放机遇、共享深化国际合作机遇的坚定决心。中国海关将积极推动与中东欧国家海关开展“智慧海关、智能边境、智享联通”的通关便利化合作，加快中东欧农产品输华准入进程，促进国际供应链稳定畅通，推动全球经贸的复苏和发展。

汤飞帆表示，宁波是全球重要的港口城市和中国对外开放的前沿城市，也是中东欧国家商品进入中国市场的首选之地。期待大家以本次对话会为契机，分享真知，共同磋商推出一批新方案、新举措、新机制，推动中国与中东欧国家经贸合作再上新台阶，携手共进将对话会打造成为中国和中东欧国家开放合作的品牌活动；希望大家讲好中国故事、浙江故事、宁波故事，推介更多的朋友来宁波投资创业、旅游观光。我们将全力以赴创造好环境、提供好服务，在推动中国-中东欧国家经贸合作高质量发展中贡献宁波力量。

本次对话会以“构建中东欧国家商品输华‘绿色通道’”为主题，围绕推动中东欧国家农产品准入、促进货物通关便利、扩大对华出口等主要内容开展关、企、学三方交流对话。来自13个中东欧国家海关和检验检疫主管部门、驻华使馆，以及中国-中东欧国家商界、学界的160多位嘉宾参加。

对话会间隙，王令浚与塔纳斯科维奇签署了农产品准入文件。

## 中东欧国家特色商品常年馆二期开馆 郭婷婷姜瑜卢山出席 汤飞帆致辞

本报讯（记者董娜）昨晚，中东欧国家特色商品常年馆二期开馆活动举行。商务部副部长郭婷婷、外交部中国-中东欧国家合作事务特别代表姜瑜、浙江省副省长卢山出席，宁波市委副书记、市长汤飞帆致辞，宁波市领导李关定及朱金茂参加。

汤飞帆向远道而来的各位嘉宾表示欢迎，对大家长期以来给予宁波经济社会发展，特别是促进宁波与中东欧国家经贸合作的关心支持

表示感谢。他说，中国-中东欧国家合作已携手走过十年非凡历程。十年间，在党中央、国务院的高度重视下，在外交部、商务部等国家部委的关心支持和浙江省委、省政府的正确领导下，我国与中东欧国家的经贸合作不断迈上新的台阶，宁波已成为中东欧商品进入中国市场的首选之地。我们诚邀中东欧各国政府、商协会和广大企业以常年馆为平台，推动更多优质商品进入中国大市场。希望常年馆主办方和

入驻企业发挥“首发优势”，创新宣介活动，推动中东欧特色商品更方便、更快捷地进入千家万户。盼望中外各方以展馆二期投用为新起点，推动宁波与中东欧国家经贸合作“更上一层楼”，助力宁波巩固打造中东欧商品进口“中国第一城”。

中东欧国家特色商品常年馆随着博览会升级而不断迭代升级。二期开馆后，中东欧常年馆总规模达3.2万平方米，集聚50余家中东欧

贸易企业、34个特色商品馆，常年展示酒类、食品、美妆个护、工艺品、日用品等近5000个单品。与一期主打商品展示交易相比，常年馆二期新增了商品消费体验场景，场馆可看性、互动性进一步增强，同时加速布局云端经济、首发经济等新消费模式，推动实现商品贸易与直播经济、品牌经济、首发经济和服务贸易有机结合，成为“永不落幕的博览会”。

开馆仪式后，中东欧各国代表团成员和中外媒体进行集体探馆。匈牙利的贵腐酒、波兰的牛奶、塞尔维亚的果汁、斯洛文尼亚的滑雪设备、斯洛伐克的葡萄酒……琳琅满目的各国特色商品，让人目不暇接、赞叹不已。

## 新时代 新征程 新伟业 贯彻落实2023年全国两会精神

## 展现宁波舟山港“硬核力量” 舞剧《东方大港》惊艳亮相国家大剧院

本报讯（记者厉晓杭 通讯员房炜）台上，扮演大港建设者的舞蹈演员深情演绎，“舞”出了宁波舟山港波澜壮阔的发展史；台下，众多观众沉醉其中，时不时响起阵阵掌声。昨晚，大型原创舞剧《东方大港》在国家大剧院首演，为首都观众奉献了一场精彩绝伦的文化盛宴。

作为浙江省2022年度舞台艺术重大主题创作揭榜挂帅项目之一，并入选“浙江文化发展基金资助项目”的《东方大港》经过半年多创排打磨，展现了宁波舟山港的“硬核力量”。

该剧讲述了一群大港建设者的热血青春和动人往事，在“港、城、人”三者紧密生动的铺叙中将小人物的奋斗史融入大时代的发展史，以此描绘新时代现代化滨海大都市宁波“港通天下”的全新蓝图。

近年来，宁波市高度重视文化工作，坚持把文化建设摆在突出位置，深入实施文艺精品创优工程，不断推出反映宁波文化、体现宁波特色、彰显宁波精神的精品力作。“我们希望这些承载深厚地方元素的作品，成为展示宁波城市形象的新窗口，让更多人感受到宁波城市的澎湃活力和勇立潮头的气魄。”宁波市委宣传部有关负责人表示。

舞剧《东方大港》主创团队阵容强大。该剧由著名剧作家罗怀臻担当文学指导，中国新锐青年导演王思思、钱鑫执导，宁波市演艺集团青年编剧马凌姗撰写剧本。此外，还有青年作曲家王喆、中国国家话剧院一级舞美设计刘科栋、国家一级舞美灯光设



舞剧《东方大港》剧照。

（宁波市演艺集团提供）

计师周正平、中国歌舞剧院首席服装设计师阳东霖、多媒体设计胡天骥、造型设计王岩等国内一流主创助力加盟。

“很有心！很难得！”现场观众陈女士告诉记者，工业题材难免会让人觉得枯燥，但这部剧故事很细腻，舞美很时尚，工业美学让人印象深刻。“两代人共同建设港口的故事，打动了！这也让我深深感受到了世界第一大港的独特魅力和

硬核实力。”首都师范大学学生余佳玮说，自己经常走进剧院看剧，这样富有时代气息和青春气息的剧目，同样也吸引年轻人。

“《东方大港》以点带面，虚实结合，运用舞剧特有的叙述与抒情话语体系的有机融合，真实而深刻地描绘了浙江、宁波改革开放所发生的巨大变化。”浙江省文艺评论家协会副主席蒋中崎表示，此剧是浙江乃至全国首次以舞剧的样式

反映新时期工业建设的优秀作品。

据悉，舞剧《东方大港》由中共浙江省委宣传部指导，浙江省文化和旅游厅、中共宁波市委宣传部、宁波市文化广电旅游局、宁波市国资委共同出品，宁波市演艺集团制作，宁波市歌舞剧院、宁波市天舞舞美设计制作有限公司演出，并得到了宁波舟山港集团的大力支持。

## 徐宇宁在“书香政协”建设推进会上强调 把读书学习与主题教育紧密结合 让书香成为宁波政协最沁人的味道

本报讯（记者何峰）昨日，市政协召开“书香政协”建设推进会。市政协主席徐宇宁强调，要认真贯彻习近平总书记关于委员读书学习的重要批示精神，把“书香政协”建设与主题教育紧密结合起来，推动主题教育走深走实，促进“书香政协”建设有行有魂、蔚成风气，让书香成为宁波政协最沁人的味道。

陈为能、叶剑鸣、王丽萍、刘毅及徐红参加。

市政协自十六届一次会议以来，始终把“书香政协”建设摆在“六个政协”首要位置，把读书学习抓在经常、融入日常，探索实施了一系列开展学习的新举措，构建形成别具宁波政协特色的“一核两翼”学习体系，多形式、多平台开展读书学习蔚然成风，塑造了崇学善学的新气象。

徐宇宁强调，“书香政协”是人民政协的优良传统，读书学习是人民政协的重要任务，也是提高履职能力的重要途径。要提高站位、凝聚共识，以实际行动贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想。做好“书香政协”建设，党中央有要求，全国政

协有号召，委员履职有需求，要持之以恒多读书、读好书、善读书，增长知识、增加智慧、增强本领。要把握重点、提升品位，让书香成为宁波政协最沁人的味道。把准导向，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为首要政治任务，进一步“读”出忠诚信仰。创新方式，运用多层次学习载体，做到数字赋能有张力、融合履职有渠道、学习交流有互动。注重实效，把读书同实践结合，把学习向履职聚焦，让书香变成资政建言的“金钥匙”，化为凝心聚力的“金点子”，转为助力改革发展的“金句子”。要厚植底蕴、营造氛围，不断把“书香政协”建设推向新的阶段。建设书香机关，机关干部通过读书学习更新知识结构，提升精神境界和能力素养。激发委员激情，委员把读书学习作为履职的“新常态”、日常生活的“新内容”、跨界交流的“新渠道”。坚持上下联动，建立完善两级政协组织读书体系，逐渐实现资源共享、队伍共建、品牌共育。

会上还举行了“书香·甬读”启动仪式。

### 今日推荐

领略中东欧的“黑科技”与“软实力”  
——记者探访中东欧展举办地宁波国际会议中心

小小的“码”背后  
藏着宁波的先行先试

第2版

“家门口的国家级盛会”怎么逛？  
这份攻略请收好

第3版